
令和６年度第２回美浦村定例教育委員会議事録 
 

◯開会日時   令和６年５月２８日（火）午前９時３０分 
◯閉会日時   令和６年５月２８日（火）午前１０時１０分 
◯開会場所   美浦村役場 ３階 大会議室 
◯出席委員等 

教育長           山﨑 満男 
教育長職務代理者      小松 正樹 
委 員           田組 順和 
委 員           浅野 千晶 
委 員           石橋 慎也 

◯出席事務局職員 
 教育部長          小山 久登 
学校教育課長        松葉 時男 
指導室長          若林 功 
子育て支援課長       葉梨 裕美 
生涯学習課長        石川 大志 
美浦幼稚園長        矢﨑 和子 
大谷保育所長        広瀬 良子 
木原保育所長        加藤 厚子 

◯欠席委員           なし 
◯傍聴人            ０人 
◯提出議案及び議決結果 

 
案  件 審議結果 

議案第１号 美浦村立小中学校就学規則の一部を改正する規則 可決 

協議第１号 
令和６年度美浦村一般会計補正予算に係る意見聴取

について 
－ 

協議第２号 
美浦村家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基

準を定める条例の一部を改正する条例に係る意見聴

取について 
－ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



○教育長 

ただいまより、令和６年度第２回定例教育委員会を開会いたします。本日の会議

は、全員御出席をいただいております。教育委員会会議規則第１７条第２項により、

議事録署名委員を指名いたします。浅野委員、お願いいたします。 

 

【議案第１号 美浦村立小中学校就学規則の一部を改正する規則】 

【学校教育課長 説明】 

【質疑なし】 

【議案第１号 原案どおり可決】 
 

【協議第１号 令和６年度美浦村一般会計補正予算に係る意見聴取について】 

【学校教育課長→生涯学習課 説明】 

【質疑】 

 

〇小松教育長職務代理者 

計上される補正予算の主な使用目的をもう一度聞いてもよろしいでしょうか。 

〇学校教育課長 

こちら使用目的としましては、統合小学校教職員の駐車場及び保護者の送迎用の

スペースを整備する予定でおります。 

〇教育部長 

ちょっと補足の方で申し上げたいと思います。 

現在美浦村の方で取得を考えている土地でございますけれども、美浦中学校北側

の畑のエリア、約１万平米、１ヘクタールぐらいになります。統合小学校の準備委

員会等々でもいろいろと要望があった中で、保護者の送迎エリアをどうしても確保

しなければならない状況で、さらに、小学校の先生方の駐車場のエリアも学校近隣

で整備するというところもございました。そういうところも必ず年度内には整備を

していかなければいけない状況でございます。なおかつ、昨年度からいろいろと変

遷がございました児童クラブ、こちらの設置につきましても、一体的に整備できれ

ばというところで考えておりまして、そういったことや土地の取得の方も含めて、

現在、事務を進めているというところでございます。 

〇浅野委員 

重複してしまうかもしれないんですけども、やはり統合されると、送迎バスなど、

そういった駐車スペースが必要なんだなと思っていて、進捗としてはうまくいって

るというふうにお聞きしてよろしいんでしょうか。 

〇学校教育課長 

バスのロータリーにつきましては、中学校と国道の間の部分に整備を予定してお

ります。建物の建設工事と一体的に整備するようになってまして、こちらは今のと

ころ順調に進んでおります。 

 

【協議第２号 美浦村家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定める条

例の一部を改正する条例に係る意見聴取について】 

【子育て支援課長 説明】 

【質疑】 

 



〇田組委員 

自分の記憶が合っているか定かではないんですけども、昨年度質問させていただ

いたときに、美浦中央病院の方の保育施設があるというようなお話があったと思う

んですが、それがもうなくなったということなんですかね。 

〇葉梨課長 

美浦中央病院の事業所もございますが、こちらの規定には該当になっていないと

いうことになります。 

 

【その他】 

〇小松委員 

それでは統合小学校の建設に向けてということでお伺いしたいと思います。 

以前、美浦中に行ったときに、ちょうど歩道橋の向こう側が今はドラッグストア

になってるんですけれども、ヒマラヤ杉みたいなものが大分並んでいて、歩道橋の

方まで張り出してきている枝に子供たちがぶつかったなんて話をしたことがありま

す。そのことを教育委員会の方に話すと、土木事務所の方に伝わったのか、枝をお

ろしてくれて綺麗に掃除してくれたという案件がありました。 

坂道なのでどんな事故が起きるかわからないっていう、そういう実態があったの

だと思います。 

駐車場の用地取得や渋滞の問題もあるわけですけれども、保護者と話していると、

やっぱり交通事故が一番心配だということが話題に上がってきたんですよね。現在、

中学校の子供たちとともに、小学校の子どもたちもちょうど旧田中印刷から小学校

の方に向かって歩いてくる子ども、それから自転車で来る子どもたちがいると思う

んですが、そのあたりの実態として、どういった安全施策を講じるのか、以前にち

ょっとお伺いしたと思うんですけども、もしあればお話していただければと思いま

す。 

北側のところにも駐車場スペースができるということになると、特に雨なんか降

った場合に混雑が予想されますので、危機管理については重視していければとは思

います。進展などあれば、或いは具体的にいつまでにどう対応していくのかという

ところを提示していただければと思います。 

〇教育部長 

お話をいただきましたエリアについては現在、歩道にはなっているんですが、で

こぼこがあったり、ガードレール的なものが整備されていなかったりというところ

で、小さい子どもたちの通学に対しての安全性というのは確かに懸念されていると

ころでございます。 

そういうことがありましたので、今月の９日、道路を所管しております経済建設

部の部長と、都市建設課長、私と３人で、竜ケ崎工事事務所の方に、道路の改善改

修の陳情といいますか、ご相談に伺いました。その中で、確定事項ではないんです

が、年度内にはお互い協力をし合いながら、そのエリアの、歩道の改善はしていき

ましょうというところで話は決定しているところでございます。具体的な情報につ

いてまだ出ておりませんけども、そういった修正をしていく方向で、話は行ってい

るということでご認識いただければと思います。よろしくお願いします。 

〇田組委員 

各校の校長先生方も気にしてるんですけど、来年に向けた人事的な部分ですが、

小中一貫校でやってる学校、先進校を参考にしながら、こちらから事務所などに訴



えていくというのはすごく必要になってくるのかなと思います。逆にこちらからア

ピールしていかないと、どうしても向こうは美浦だけを見てくれているわけではな

いので、結局決まりきった回答が多くなるかと思います。 

例えば今、教科の方の担任制も３年生からと文科省の方が言い出してる部分があ

るじゃないですか。その中で美浦としてどういうふうにしていくかを今後意識して

いくと、すごくいいのかなと思います。 

〇指導室長 

昨年度から先生にはご助言をいただきまして、小中一貫教育を進めていく上でど

のようにして取り組んでいくべきかということで、私の横の繋がりを駆使しながら

情報を集めています。実際にはそういった先進校へのアプローチっていうのがきち

っとできている状況ではないんですけども、今後していく所存でございます。 

それと校長先生方のご心配もありまして、人数的なものや人事に関することに関

しましては、昨日、教育長のところに校長先生方にお集まりいただきまして、私も

含めて次年度の人員配置について教育長の考えをお伝えさせていただいている状況

でございます。 

今後、先生方のご異動等も含めまして焦ったようなことにならないということで、

見通しを持った中で計画的に進めるように、その点は十分に考えてやっていきたい

と存じます。より良いタイミングできちっと教科担任制が行えるように、どういっ

た段階を踏んでいくべきか。これも見通しを持って対応させていただきます。 

また、こういったところももう少しだけお時間いただければ、きちっとした形で

お示しできると思います。どうぞよろしくお願いします。 

〇教育長 

今あった通りです。教科担任制から教科教室型への移行については、しっかりと

段階を踏んで、やっていきたいと思っております。最初の段階が非常に大事なので、

上手くスムーズに、子どもたちに良い方向で影響が出るような形にしたスタッフ的

なものを考えていきたいというふうに思っております。 


